

PCR mantiene la calificación “BBB+” con perspectiva “Positiva” a la Fortaleza Financiera Cooperativa de Ahorro y Crédito “Ambato”

Ciudad de Quito (diciembre 10, 2021): El Comité de Calificación de PCR decidió por unanimidad mantener la calificación a “BBB+” a la Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda. La calificación se basa en la reputación y posicionamiento que posee la entidad operando en el sistema financiero, lo cual, le permite acceder a sus mercados naturales de dinero. Además, se considera la alta cobertura de créditos aunado a sus niveles de morosidad ubicados en mejor posición que el sistema cooperativo, así como, su liquidez inmediata que le permite una respuesta oportuna frente a situaciones de estrés. No obstante, se evidencia un aumento en sus gastos operativos y presenta afectaciones en sus egresos operacionales, por lo que, su resultado operacional se ha visto afectado.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda., es una entidad financiera controlada por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria, originaria de la comunidad de Chibuleo - San Alfonso mediante un proceso organizativo, social y económico con el objetivo de remediar necesidades de crédito del Ecuador. Las operaciones de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda., se desenvuelven a través de 14 agencias y Matriz que se distribuyen mayoritariamente en provincias de la región Sierra del territorio nacional. Las colocaciones están distribuidas en los segmentos de microcrédito (65,23%), consumo (33,40%), vivienda (1,28%) y productivo (0,09%). Finalmente, se indica que la entidad para el mes de septiembre 2021 mantiene 64.448 socios activos y 47.973 socios inactivos, resultando un total de 112.421 socios.

En la definición de los objetivos estratégicos de la Cooperativa Ambato, se han considerado como referencia cinco dimensiones, correspondiente a financiera, socios-clientes-productos-mercado, mejoramiento de procesos internos, Desarrollo Organizacional y Gestión de desempeño social para el período 2021-2024

- Sostenibilidad: Lograr un nivel de rentabilidad sobre activos (ROA) no menor al 2,25%.
- Calidad de cartera: Alcanzar una cartera de riesgo no mayor al 4% y un nivel de cobertura mayor al 200%.
- Crecimiento institucional: Lograr un crecimiento anual de captaciones no menor al 30% con una relación de DPF no mayor al 75%.
- Uso de canales electrónicos: Fomentar los servicios transaccionales alcanzando al menos el 70% de los socios activos usando canales electrónicos.
- Cobertura: Ampliar la cobertura en al menos 4 oficinas adicionales.
- Satisfacción del cliente: Lograr un nivel de satisfacción del cliente no menor al 90%.
- Oportunidad del servicio: Atender las novaciones de crédito en no más de 2 días y los créditos nuevos en no más de 4 días.
- Calificación institucional: Alcanzar una calificación de riesgo “A+”.
- Gestión del talento humano: Alcanzar un nivel de satisfacción y competencia laboral superior al 90%.
- Gestión del desempeño social: Implementar el programa anual de desempeño social con enfoque a responsabilidad ambiental, capacitación para fomento de emprendimientos y educación financiera.

En base al boletín emitido por parte de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria al 30 de septiembre de 2021 para el segmento 1. La Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda., presentó un monto de activos de US\$ 205,36 millones, que representa una participación del 1,31% del sistema situando a la entidad en la posición número veinticuatro de un total de treinta y ocho Cooperativas de Ahorro y Crédito.

Metodología

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

Información de contacto:

Econ. Alexandra Cadena
Analista Principal
acadena@ratingspcr.com

Oficina País

Av. 12 de Octubre N24-774 y Av. Coruña, Edificio Urban Plaza, Segundo Piso, Oficina N5, Quito.
T (+593) 02-323-0541

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.